



# 民族团结心向党 体育盛会谱新篇

本报讯(记者 宋宏颖)为庆祝内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会胜利召开,7月30日晚,自治区第十一届少数民族传统体育运动会民族大联欢在赤峰举行。

当晚8时,民族大联欢开始,12个盟市代表团载歌载舞步入会场,现场掌声、欢呼声不断。随后,一场精彩的文体表演拉开帷幕,通过“龙腾北疆”“万山红遍”

“同心筑梦”三个篇章,展现了内蒙古自治区各族群众牢记嘱托、手足相亲,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦守望相助、感恩奋进的昂扬风貌。

自治区少数民族传统体育运动会是我区规格最高、规模最大的综合性民族体育盛会,立足“民族团结的盛会 群众体育的盛会”定位,自1985年至今已成功举办10届。本届运动会以“相约玉龙故里 建

设亮丽北疆”为主题,为期11天,设有搏克、赛马、赛骆驼等18个竞赛项目和舞龙、塔哈尔球、42式太极拳等12个表演项目,运动员、领队、教练员、裁判员达到2600余人。

据悉,下一届内蒙古自治区少数民族传统体育运动会将于2029年在包头市举办。为此,民族大联欢活动最后,举行了会旗交接仪式,内蒙古自治区第十一届少

数民族传统体育运动会组委会副主任、赤峰市委副书记、市长栾天猛,将会旗交由自治区政府副主席奇巴图,传递到包头市委副书记、市长孟庆维手中,内蒙古自治区少数民族传统体育运动会的纽带,将玉龙故里赤峰与鹿城包头紧紧连接在一起。在欢快的乐曲声中,内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会民族大联欢活动圆满结束。

## 翰墨绘忠诚 丹青颂强军

本报讯(记者 袁雪英 通讯员 石宸浩)“八一”建军节到来之际,武警内蒙古总队医院以“翰墨绘忠诚 丹青颂强军”为主题,组织开展特色书画创作活动,用艺术笔触为建军节增添文化底色,营造崇尚武、文化育人的浓厚氛围。

活动现场,武警内蒙古总队医院邀请内蒙古爱心书画院老师挥毫泼墨,创作者们围绕强军使命、医护担当,以笔为媒、以纸为介,书法作品飘逸灵动、雄浑大气;绘画作品栩栩如生,山水花鸟跃然纸上。医院官兵、医护人员有序观摩,在创作间隙与作者交流,探讨书画技巧与作品内涵,沉浸式感受艺术魅力与强军文化的融合。官兵们表示:“书画活动不仅能陶冶情操,还可凝聚士气,是军营文化生活的有益补充”。

此次书画创作活动,既是武警内蒙古总队医院文化建设的生动实践,也是致敬建军节之举。通过艺术形式展现军医风采、传递强军信念,既丰富了官兵文化生活,又凝聚了忠诚担当的精神



力量。武警内蒙古总队医院将持续深耕军营文化,以文化人、以文励医,激励

全院人员以更加饱满的热情投入卫勤保障与为兵服务的工作中。

## 法韵燃动音符 注入平安底色

呼和浩特讯 日前,以“律动权益 音你守护”为主题的北疆国际法务区护航北疆音乐节活动,让硬核法条化作流动的音符,为躁动的夏日注入平安底色。

音乐节期间,北疆国际法务区团队为主办方提供全流程免费法律服务。针对舞台搭建、设备租赁、艺人经纪等主办方核心合作事项,律师团队逐字核查合同,重点标注场地使用权限、设备损坏赔偿标准等关键内容。

法务区主动将审查范围延伸至商户

入驻协议与供应商合作合同,对商户的摊位租赁期限、经营范围约束、食品安全责任划分以及供应商的物资质量保证、交货时限违约条款等内容进行细致把关,从源头降低主办方与合作方的纠纷风险。

其间,北疆国际法务区面向数万观众现场开设的“法律问答角”最受欢迎,观众提出的“饮料价格虚高怎么办”“物品遗失如何求助”等问题,均得到了详细解答。同时,观众如能答对“演唱会门票不退换是否合法”等互动题目,还能获得纪念品。学生

小王拿着刚领到的纪念品说:“本来只是来领个‘降温神器’,没想到搞懂了退票纠纷怎么解决,这波‘清凉’来得实在又实用。”

北疆国际法务区还安排双语律师全程值守,随时为外籍音乐人解答工作签证、演出许可等问题,确保国际元素融入的合规性。正如法务区负责人所说:“当音乐节的热情遇上法律的理性,产生的不是违和感,而是让每个人都能在规则守护下,尽情释放对音乐的热爱。”

(自治区司法厅供稿)

## 开展主题党日活动 激发干事创业热情

呼和浩特讯 7月30日,自治区司法厅公共法律服务管理局党支部与综合保障中心党支部组织党员赴自治区档案馆,联合开展主题党日活动。

活动首先参观了“中国共产党人的家风档案展”,展馆内的珍贵史料深入展现了不同历史时期中国共产党人特别是老一辈革命家感人的家风故事。参观人员从革命先辈的家风中汲取精神力量,真切感悟共产党人廉洁修身、廉洁齐家的崇高风范,提

醒自己时刻守住思想防线与纪律红线。在参观“档案中的内蒙古——内蒙古自治区档案馆馆藏档案珍品展”的过程中,通过认真阅读聆听历史档案资料,党员们近距离了解到内蒙古地区的历史变迁、文化传承等,对铸牢中华民族共同体意识有了更为直观、深刻的认识。

活动中,全体党员重温入党誓词,唤醒初心、坚定信仰,增强了遵规守纪的自觉性和干事创业的使命感。大家表示,将以

此次主题党日活动为契机,真正把深入贯彻中央八项规定精神学习教育内化于心、外化于行,不断营造风清气正的良好氛围,以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到本职工作中去。

(自治区司法厅供稿)



## 中国银行成功发行全球首单自贸离岸债

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行成功完成上海自贸区离岸债券定价发行,实现全球首单自贸离岸债落地。

此次发行规模5亿元人民币,发行利率1.65%。作为债券次托管机构,中银香港积极引入众多境外投资者,认购情况优于预期。

自贸离岸债遵循发行端、投资端“两

头在外”的原则,发行主体包括“一带一路”共建国家和中资“走出去”的优质、高信用评级企业,投资人包括自贸区及国际投资者。推动自贸离岸债发展,吸引境外发行主体在上海发行离岸债券,将有助于上海离岸人民币市场健康发展,增强人民币国际化功能。

中国银行将以此次发行为契机,积极参与资本市场创新发展,不断丰富自贸离

岸债发行产品和发行人类型,大力支持境内外市场互联互通和上海离岸金融中心建设,为推动高水平对外开放贡献金融力量。



## 强化预审服务 推进“助企行动”

本报讯(记者 刘琪 通讯员 梁潇)2025年,自治区知识产权保护中心(以下简称知保中心)深入推进“助企行动”,聚焦内蒙古博冉科技有限责任公司专利申请服务需求,为企业提供“预审申请——创新性研判——通知书答复”全链条精准服务。

今年年初,内蒙古博冉科技有限责任公司完成“一种煤矿用复合抑尘剂及其制备方法”和“一种石墨烯抑尘剂及其制备方法”两项重要技术研发,可显著提高抑尘剂的低温抑尘和超小颗粒粉尘吸附降尘效果,弥补现有抑尘剂的不足。两项研发符合绿色化学的发展趋势,为抑尘领域的发展提供了新的技术手段,却面临着“有创新、要实施、急保护”的问题。知保中心收到专利预审申请后,匹配材料领域专利预审员,成立“雁阵服务队”,通过对申请文件进行现有技术对比分析、创新性全面综合研判、技术方案进一步细化,仅用3个工作日就完成了这两件发明专利申请文件的质量提升。经知保中心后续助力,4月28日和29日,两件专利均成功获得授权,实现“既能有效阻止他人模仿专利技术,又能覆盖较宽的保护范围”的目标。



## 创新普法形式 助力罪犯改造

通辽讯 近日,内蒙古自治区第二女子监狱罪犯课堂里迎来一位特殊的“老师”——通辽市司法局行政复议科的工作人员,课程主题为“服刑期间,你的这些权利受法律保护”。

此次课程由监狱“点单”,邀请行政复议科量身定制,向罪犯系统讲解行政处罚、减刑假释异议等内容,用法治阳光照亮高墙内的每个角落。

针对行政救济权利问题,行政复议科工作人员向罪犯详细解读了在押期间如何对行政处罚、减刑裁定提出复议等法律知识,通过真实案例讲解告知罪犯申诉渠道和方式,重构罪犯法治观念;借助《罪犯权利清单》讲解如何通过监区信箱提交复议申请,并对修订后的行政复议法主要内容进行了解释。

讲解过程中,罪犯就心中的疑惑和不解主动进行提问,工作人员逐一耐心答疑,让罪犯学会将法律知识运用到实际中,从而提高监狱教育改造质量,有效维护监狱安全和社会稳定。

(自治区监狱管理局供稿)

